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Les Français et les élections européennes 2019

25 avril 2019 (à 05 h sur bva -group .com ainsi que via la Presse régionale )
Date de 

diffusion et 

supports

Gratification des personnes interrogées : 0,75 eurosGratification 

Etude réalisée par lôInstitutBVA pour la Presse régionale auprès dôunéchantillon interrogé par Internet du 15 au 21

avril 2019 .

Echantillon de 5324 inscrits sur les listes électorales , identifiés au sein dôunéchantillon de 6000 Français ,

représentatif de la population nationale âgée de 18 ans et plus .

Critères de redressement : échantillon brut redressé dans chaque région sur critères sociodémographiques (sexe, âge, profession de la

personne de référence et de lôinterview®,catégorie dôagglom®ration),sur le vote au 1er tour de lô®lectionprésidentielle de 2017 et des

élections européennes de 2014 (structure de lô®chantillondétaillée page suivante) .

Les intentions de vote qui figurent dans ce rapport reposent sur la base des personnes inscrites sur les listes

électorales, certaines dôallervoter et ayant exprimé une intention de vote, soit 2 501 individus .

Pour cet effectif, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20 % , la marge dôerreurest égale à 1,6 point . Le pourcentage a donc 95 % de

chance dô°trecompris entre 18 ,4% et 21 ,6% . Les résultats dôintentionsde vote ne constituent pas un élément de prévision du résultat

électoral . Ils donnent une indication significative de lô®tatdu rapport de forces à 1 mois du scrutin européen .

La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages qui la rend publique sur son service de communication en ligne.

Recueil

Echantillon

Note 
intentions 

de vote
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Restitution du vote aux élections européennes recueillie sur la base de lôoffreréelle dans chaque circonscriptionApplication dôunredressement sociodémographique à lôint®rieurde chaque région

Base non 
pondérée

% Non 
pondéré

Coefficient 
Pondération

Base 
pondérée

% Pondéré

Sexe

Homme 2858 47,6% 1,00 2850 47,5%

Femme 3142 52,4% 1,00 3150 52,5%

Âge

18 à 24 ans 640 10,7% 0,98 630 10,5%

25 à 34 ans 912 15,2% 1,02 927 15,5%

35 à 49 ans 1537 25,6% 1,00 1536 25,6%

50 à 64 ans 1515 25,3% 1,00 1522 25,4%

65 ans et plus 1396 23,3% 0,99 1386 23,1%

CSP de l'interviewé

Indépendant, chef d'entreprise 265 4,4% 1,05 277 4,6%

Cadre 618 10,3% 0,99 611 10,2%

Profession intermédiaire 924 15,4% 1,02 939 15,7%

Employé 1030 17,2% 1,02 1048 17,5%

Ouvrier 803 13,4% 0,96 769 12,8%

Retraité 1647 27,5% 1,03 1696 28,3%

Elève, étudiant, autres inactifs 713 11,9% 0,93 660 10,9%

CSP de la personne de 
référence

Indépendant, chef d'entreprise 410 6,8% 0,99 404 6,7%

Cadre 776 12,9% 0,98 762 12,7%

Profession intermédiaire 911 15,2% 1,00 914 15,2%

Employé 676 11,3% 0,97 657 11,0%

Ouvrier 1049 17,5% 1,00 1054 17,6%

Retraité 1859 31% 1,03 1914 31,9%

Autre inactif 319 5,3% 0,92 294 4,9%

Catégorie de commune

Commune rurale 1397 23,3% 0,99 1379 23,0%

Moins de 20 000 hab 1085 18,1% 0,97 1055 17,6%

De 20 000 à 100 000 hab 876 14,6% 0,92 804 13,4%

Plus de 100 000 hab 1842 30,7% 0,97 1786 29,8%

Agglo parisienne 800 13,3% 1,22 976 16,3%

Base non 
pondérée

% Non 
pondéré

Coefficient 
Pondération

Base 
pondérée

% Pondéré

Région

Alsace -Champagne -Ardenne -Lorraine 505 8,4% 1,03 522 8,7%

Aquitaine -Limousin -Poitou -Charentes 572 9,5% 0,99 564 9,4%

Auvergne -Rhône -Alpes 559 9,3% 1,30 726 12,1%

Bourgogne -Franche -Comté 372 6,2% 0,71 264 4,4%

Bretagne 411 6,9% 0,76 312 5,2%

Centre -Val de Loire 359 6,0% 0,67 240 4,0%

Île -de-France 921 15,4% 1,21 1110 18,5%

Languedoc -Roussillon -Midi -Pyrénées 512 8,5% 1,07 546 9,1%

Nord -Pas-de-Calais -Picardie 512 8,5% 1,08 552 9,2%

Normandie 379 6,3% 0,82 312 5,2%

Pays de la Loire 410 6,8% 0,83 342 5,7%

Provence -Alpes -Côte d'Azur / Corse 488 8,1% 1,05 510 8,5%

1er tour Présidentielle 2017 (exprimés)

Arthaud + Poutou 126 3,0% 0,58 73 1,7%

Jean-Luc Mélenchon 671 16,0% 1,22 821 19,6%

Benoît Hamon 403 9,6% 0,66 267 6,4%

Emmanuel Macron 1101 26,3% 0,91 1007 24,0%

François Fillon 713 17,0% 1,18 839 20,0%

Nicolas Dupont -Aignan 209 5,0% 0,94 197 4,7%

Marine Le Pen 847 20,2% 1,05 893 21,3%

Asselineau + Cheminade + Lassalle 124 3,0% 0,78 97 2,3%

Restitution de vote Européennes 2014 (exprimés)

Une liste LO + NPA 117 3,8% 0,40 47 1,5%

Une liste du Front de Gauche 194 6,2% 1,03 199 6,4%

Une liste du Parti socialiste et du PRG 593 19,1% 0,73 432 13,9%

Une liste d'Europe -Ecologie - les-Verts 335 10,8% 0,84 280 9,0%

Une liste de l'UDI et du MoDem 257 8,3% 1,21 311 10,0%

Une liste de l'UMP (Les Républicains) 715 23,0% 0,90 644 20,7%

Une liste de Debout la République (Debout la France) 106 3,4% 1,14 121 3,9%

Une liste du Front national (Rassemblement national) 635 20,4% 1,23 780 25,1%

Une autre liste 157 5,0% 1,88 295 9,5%
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Les élections européennes auront lieu le 26 mai 2019 en France .

Personnellement, diriez - vous que vous êtes très intéressé(e), assez

intéressé(e), pas vraiment intéressé(e) ou pas du tout intéressé(e) par ces

élections ?

¶ Très intéressé(e)

¶ Assez intéressé(e)

¶ Pas vraiment intéressé(e)

¶ Pas du tout intéressé(e)

¶ Ne se prononce pas

Et pourriez -vous indiquer, dôapr¯s ce que vous en savez qui sont les candidats 
qui conduiront les listes des formations politiques suivantes pour les élections 
européennes de 2019 ?
Rotation aléatoire des items

Å La liste de Lutte ouvrière 
Å La liste du Parti Communiste 
Å La liste de la France Insoumise 
Å La liste de Génération.s 
Å La liste Place Publique, Parti Socialiste et Nouvelle Donne
Å La liste Europe -Ecologie - les-Verts 
Å La liste Urgence écologie 
Å La liste La République En Marche et Modem 
Å La liste de lôUDI 
Å La liste Les Républicains 
Å La liste Debout la France 
Å La liste des Patriotes 
Å La liste du Rassemblement national ( ex -FN) 
Å La liste de lôUnion Populaire R®publicaine 

Si les prochaines élections européennes avaient lieu dimanche

prochain en France, iriez - vous voter ?

Donnez -moi une note de 0 à 10 : 0 signifiant que vous seriez vraiment tout à

fait certain de ne pas aller voter lors des élections européennes, 10 signifiant

que vous seriez vraiment tout à fait certain dôallervoter lors des élections

européennes, les autres notes vous permettant de nuancer votre opinion

[Note de 0, à 10 ] |__|

Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain en

France et si vous aviez le choix entre les listes suivantes, quelle serait

la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ?

Å La liste de Lutte ouvrière conduite par Nathalie Arthaud
Å La liste du Parti Communiste conduite par Ian Brossat
Å La liste de la France Insoumise conduite par Manon Aubry
Å La liste de Génération.s conduite par Benoît Hamon
Å La liste de Place Publique, du Parti Socialiste et de Nouvelle Donne 

conduite par Raphaël Glucksmann
Å La liste Europe -Ecologie - les-Verts conduite par Yannick Jadot
Å La liste Urgence écologie conduite par Dominique Bourg
Å La liste La République En Marche et Modem conduite par Nathalie Loiseau
Å La liste de lôUDI conduite par Jean-Christophe Lagarde
Å La liste Les Républicains conduite par François -Xavier Bellamy
Å La liste Debout la France conduite par Nicolas Dupont -Aignan
Å La liste des Patriotes conduite par Florian Philippot
Å La liste du Rassemblement national (ex -FN) conduite par Jordan Bardella
Å La liste de lôUnion Populaire R®publicaine conduite par Fran­ois Asselineau
Å Une liste du mouvement des Gilets jaunes
Å Une autre liste
Å Vous voteriez blanc
Å Vous voteriez nul
Å Vous nôiriez pas voter
Å Ne se prononce pas
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Etes - vous sûr(e) de votre choix ou pourriez - vous changer d'avis ?

1. Vous êtes sûr(e) de votre choix

2. Vous pouvez encore changer d'avis

3. Ne se prononce pas

Pour chacun des éléments suivants, diriez - vous quôilest très important,

assez important, peu important ou pas important du tout dans votre

choix de vote pour [Liste choisie] ?

Très important / Assez important / Peu important / Pas important du tout / NSP

1. La personnalité du candidat qui pourrait conduire cette liste

2. Les propositions politiques de ce mouvement

3. La volonté de faire barrage à certaines idées

Et plus précisément, quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous

pourriez voter pour [liste choisie] aux prochaines élections

européennes ?

Nôh®sitezpas à nous dire tout ce qui vous passe par la tête, il nôya pas de

bonnes ni de mauvaises réponses .

Diriez - vous que par votre vote aux prochaines élections européennes é

¶ Vous exprimerez avant tout votre soutien à la politique actuelle du

gouvernement

¶ Vous exprimerez avant tout votre opposition à la politique actuelle du

gouvernement

¶ Vous vous prononcerez principalement en fonction des enjeux européens

et non de la situation politique nationale

¶ Aucun des trois

¶ Vous ne voterez pas

¶ Ne se prononce pas

Pour chacune des thématiques suivantes, diriez - vous quôellecomptera dans votre

choix de vote lors des élections européennes de mai 2019 ?

Oui, beaucoup / Oui, plutôt / Non, pas vraiment / Non, pas du tout / Ne se prononce pas

1. Lôimmigration

2. Le pouvoir d'achat

3. Lôemploi

4. La compétitivité économique de lôUnionEuropéenne

5. Le maintien de la paix en Europe

6. La lutte contre le réchauffement climatique

7. La sécurité des biens et des personnes

8. Les retraites

9. Lôagriculture

10. Les inégalités sociales

11. La lutte contre le terrorisme

12. Lô®ducation
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Cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques . Le tableau ci-dessous présente

les valeurs des marges dôerreursuivant le résultat obtenu et la taille de lô®chantillonconsidéré .

TAILLE DE 
Lô£CHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas dôun ®chantillon de 2501 personnes , pour un pourcentage obtenu par enquête de 20% , la marge dôerreur est ®gale ¨ 1,6 .

Le pourcentage a donc 95% de chance dô°tre compris entre 18,4% et 21,6%.
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Pas du tout interessé
11%

Pas vraiment 
interessé

28%

Assez 
intéressé

34%

Très intéressé
25%

Ne se prononce pas

2%

PAS INTÉRESSÉS

39%

INTÉRESSÉS

59%

Rappels

Mai 2014 : 62 %
Mai 2009 : 54%

Les élections européennes auront lieu le 26 mai 2019 en France . Personnellement, diriez -vous que vous êtes très
intéressé(e), assez intéressé(e), pas vraiment intéressé(e) ou pas du tout intéressé(e) par ces élections ?
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INTÉRESSÉS
PAS 

INTÉRESSÉS

Ensemble 59% 39%

AGE

18 -24 ans 47% 50%

25 -34 ans 50% 47%

35 -49 ans 55% 43%

50 -64 ans 57% 41%

65 ans et plus 74% 25%

ACTIVITE

Indépendants, chefs d'entreprise 63% 35%

Cadres 64% 36%

Professions intermédiaires 54% 44%

Employés et ouvriers 49% 48%

Retraités 71% 28%

PROXIMITE
POLITIQUE

La France Insoumise 64% 35%

Europe -Ecologie -Les Verts 64% 34%

Parti Socialiste 65% 34%

La République en Marche ! 76% 24%

Les Républicains 68% 32%

Rassemblement National 67% 33%

CLASSE 
SOCIALE 

SUBJECTIVE*

Classes aisées 78% 22%

Classes moyennes supérieures 68% 32%

Classes moyennes modestes 58% 40%

Classes populaires 51% 47%

CATEGORIE 
DôAGGLOMERATION

Rurale (<2m. hab.) 56% 42%

Petites villes (2 -20m. hab.) 58% 40%

Villes moyennes (20 -100m. hab ) 57% 41%

Grandes villes (100m. hab et +) 61% 38%

Agglomération parisienne 63% 34%

* En fonction de votre situation personnelle, de celle de votre foyer et de votre manière 
de vivre, auquel de ces groupes de population pensez -vous appartenir  ?
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Et pourriez -vous indiquer, dôapr¯sce que vous en savez qui sont les candidats qui conduiront les listes des formations politiques suivantes pour
les élections européennes de 2019 ? [QUESTION OUVERTE]

18 - 24 
ans

25 - 34
ans

35 - 49
ans

50 - 64 
ans

65 ans et 
plus

Indép.
chef dôent .

Cadres
Prof. 

interm .

Employés 
et 

ouvriers
Retraités

10% 8% 9% 12% 13% 10% 12% 8% 9% 13%

9% 8% 8% 11% 14% 8% 11% 8% 8% 14%

11% 13% 12% 17% 24% 14% 19% 12% 11% 24%

15% 15% 15% 17% 20% 17% 23% 15% 13% 20%

10% 12% 12% 20% 30% 16% 25% 14% 9% 29%

12% 13% 13% 18% 27% 15% 23% 15% 11% 26%

2% 1% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 2% 4%

13% 19% 18% 28% 40% 24% 32% 19% 15% 39%

9% 6% 7% 11% 16% 11% 13% 7% 7% 16%

10% 11% 12% 18% 31% 15% 23% 12% 10% 30%

14% 16% 19% 24% 35% 27% 29% 18% 15% 34%

14% 13% 14% 17% 19% 20% 21% 13% 12% 19%

10% 12% 13% 16% 19% 14% 19% 11% 12% 20%

8% 8% 7% 9% 11% 10% 13% 7% 7% 11%

PAR CATÉGORIE

SOCIOPROFESSIONNELLE

PAR CATÉGORIE 
DôAGE

Citent Nathalie Arthaud pour la liste de Lutte ouvrière

Citent Ian Brossat pour la liste du Parti Communiste

Citent Manon Aubry pour la liste de la France Insoumise

Citent Benoît Hamon pour la liste de Génération.s

Citent Raphaël Glucksmann pour la liste de Place Publique, du 
Parti Socialiste et de Nouvelle Donne

Citent Yannick Jadot pour la liste Europe -Ecologie - les-Verts

Citent Dominique Bourg pour la liste Urgence écologie

Citent Nathalie Loiseau pour la liste 
La République En Marche et Modem

Citent Jean - Christophe Lagarde pour la liste de lôUDI

Citent François - Xavier Bellamy pour la liste Les Républicains

Citent Nicolas Dupont - Aignan pour La liste Debout la France

Citent Florian Philippot pour la liste des Patriotes

Citent Jordan Bardella pour la liste du Rassemblement national

Citent François Asselineau pour la liste 
de lôUnion Populaire R®publicaine

% Citent spontanément la 
bonne tête de liste

% CITENT SPONTANÉMENT AU MOINS 
UNE DES TÊTES DE LISTE : 41%

11%

10%

16%

17%

18%

18%

3%

26%

10%

18%

23%

16%

15%

9%
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Et pourriez -vous indiquer, dôapr¯sce que vous en savez qui sont les candidats qui conduiront les listes des formations politiques suivantes pour
les élections européennes de 2019 ? [QUESTION OUVERTE]

Grand Est
Nouvelle 
Aquitaine

Auvergne -
Rhone -
Alpes

Bourgogne
-Franche -

Comté Bretagne

Centre -
Val-de-

Loire
Île de 
France Occitanie Normandie

Hauts -de-
France

Pays de la 
Loire

Provence -
Alpes -Côte 

d'Azur

10% 11% 10% 12% 13% 6% 13% 9% 11% 9% 10% 11%

10% 9% 10% 11% 13% 9% 13% 11% 10% 8% 8% 10%

16% 14% 19% 14% 18% 14% 16% 20% 15% 13% 18% 17%

16% 16% 17% 15% 20% 12% 20% 17% 15% 13% 17% 16%

17% 19% 19% 16% 21% 15% 21% 19% 18% 12% 21% 16%

17% 17% 17% 17% 23% 11% 22% 17% 18% 13% 22% 18%

4% 4% 3% 3% 5% 2% 4% 4% 2% 3% 1% 2%

25% 25% 26% 20% 28% 23% 28% 25% 22% 22% 26% 29%

9% 10% 10% 11% 12% 7% 12% 12% 9% 7% 11% 12%

19% 16% 19% 14% 19% 14% 23% 19% 16% 13% 19% 18%

20% 24% 25% 23% 23% 19% 27% 26% 23% 18% 25% 21%

15% 15% 18% 14% 18% 9% 19% 16% 15% 13% 16% 16%

15% 14% 17% 15% 16% 11% 16% 16% 15% 12% 13% 18%

8% 10% 7% 10% 10% 5% 11% 10% 6% 8% 7% 9%

11%

10%

16%

17%

18%

18%

3%

26%

10%

18%

23%

16%

15%

9%

% Citent spontanément la 
bonne tête de liste

Citent Nathalie Arthaud pour la liste de Lutte ouvrière

Citent Ian Brossat pour la liste du Parti Communiste

Citent Manon Aubry pour la liste 
de la France Insoumise

Citent Benoît Hamon pour la liste de Génération.s

Citent Raphaël Glucksmann pour la liste de Place 
Publique, du Parti Socialiste et de Nouvelle Donne

Citent Yannick Jadot pour la liste 
Europe -Ecologie - les-Verts

Citent Dominique Bourg pour la liste Urgence écologie

Citent Nathalie Loiseau pour la liste 
La République En Marche et Modem

Citent Jean - Christophe Lagarde pour la liste de lôUDI

Citent François - Xavier Bellamy 
pour la liste Les Républicains

Citent Nicolas Dupont - Aignan
pour La liste Debout la France

Citent Florian Philippot pour la liste des Patriotes

Citent Jordan Bardella pour la liste du 
Rassemblement national

Citent François Asselineau pour la liste 
de lôUnion Populaire R®publicaine
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Si les prochaines élections européennes avaient lieu
dimanche prochain en France, iriez -vous voter ?

Etes -vous sûr(e) de votre choix ou pourriez -vous
changer d'avis ?

SUR 100 PERSONNES CERTAINES DôALLER VOTER

14 %
ont exprimé un 

vote blanc ou nul, 
ou nôont pas 

exprim® dôintention 
de vote 

30%
ont exprimé une 
intention de vote 

mais peuvent encore 
changer dôavis

56%
ont exprimé une 

intention de vote et 
se disent sûres de 

leur choix

Au total, 44 % du corps électoral prévoyant de
voter aux élections européennes nôexprime
actuellement pas dôintentionde vote ou peut
encore changer dôavis.

INDICE DE 
VOLATILITÉ :ESTIMATION DE LA 

PARTICIPATION

44à 49%

Rappel
Participation aux élections européennes 2014 : 42%

(France métropolitaine : 44%)
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Nôont pas exprim® dôintention de vote : 14 %

*Effectifs trop limités pour présenter les résultats

1%

2,5%

7,5%

3,5%

6%

8%

1%

23%

2%

13%

4,5%

2%

22%

1%

2%

1%

% CERTITUDE  DU CHOIX
Part de lô®lectorat potentiel de chaque 

liste sûr de son choix

*

*

71%

37%

40%

46%

*

77%

*

63%

51%

*

84%

*

*

*

Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain en France et si vous aviez le choix entre les listes suivantes, quelle serait la liste
pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ?
Exprimés, certains dôallervoter

La liste de Lutte ouvrière conduite par Nathalie Arthaud

La liste du Parti Communiste conduite par Ian Brossat

La liste de la France Insoumise conduite par Manon Aubry

La liste de Génération.s conduite par Benoît Hamon

La liste de Place Publique, du Parti Socialiste
et de Nouvelle Donne conduite par Raphaël Glucksmann

La liste Europe -Ecologie - les-Verts conduite par Yannick Jadot

La liste Urgence écologie conduite par Dominique Bourg

La liste La République En Marche et Modem conduite par Nathalie Loiseau

La liste de lôUDI conduite par Jean-Christophe Lagarde

La liste Les Républicains conduite par François -Xavier Bellamy

La liste Debout la France conduite par Nicolas Dupont -Aignan

La liste des Patriotes conduite par Florian Philippot

La liste du Rassemblement national (ex -FN) conduite par Jordan Bardella

La liste de lôUnion Populaire R®publicaine conduite par Fran­ois Asselineau

Une liste du mouvement des Gilets jaunes

Une autre liste


